

郑州日报创刊60周年纪念特刊

辛勤耕耘 品牌建设硕果累累

爱你让我如此美丽

——回顾本报获奖作品感言  
本报记者 董黎

如果把60年的办报史比做滚滚长河,那么,那一篇篇因优秀而获奖的新闻就是长河里不时奔跳的浪花,生动激越,催人奋进;如果把60年来每一天的报纸用岁月的丝线串联,那么,那一页页因出色而获奖的新闻就是丝线上不停闪亮的珍珠,耀眼夺目,光彩照人。如果把这张报纸60年经风沐雨后的成熟今天比作参天大树,那么,这一次次因精彩而获奖的新闻就是大树上次第绽放的繁花,含雨带露,芳香馥郁……

60周年报庆的今天,当我们凝神回眸,捕捉这些浪花,重拾这些明珠,采撷这些花朵,不由赞叹它们经岁月磨砺而不变的美丽。

它们中,有1998年的中国新闻奖一等奖获奖作品《亚细亚兴衰的调查》,匠心独运,气势恢宏,引领风骚;有2000年的中国新闻奖一等奖获奖作品《迎着炸药扑上去》,图文凝聚着新闻人的勇敢与机智;有1991年的中国新闻奖三等奖获奖作品《支持干的,批评看的,严肃处理捣乱的》,言论中挥洒着新闻人的犀利;也有2008年的河南省新闻奖一等奖获奖作品《陇海大院32年书写人间大爱》,连篇书写着一段温馨的爱的传奇……

这些跃动在办报历史长河里的“浪花”,这些镶嵌在新闻岁月中的“明珠”,这些芬芳在报社大树上的“花朵”,是报纸的魅力,无声而有力地吸引着各个时代的读者。

这份美丽的魅力来自哪里?郑报老一辈报人楚江在评论1986年本报首获全国好新闻一等奖的作品《让孩子给你打个分吧!》时说:“这篇通讯成功的诀窍是什么呢?是敢于面对现实的勇气、心与群众相通的美德以及扎扎实实的采访作风,而三者当中,心与群众相通则是最重要的。”

这位老报人认为,记者对待人民群众的感情问题,就是衡量他能否成为合格的新闻记者的试金石,就是衡量他能否写出人民欢迎的好新闻的试金石。

是的,好新闻闪着光,流着彩,更凝聚着责任,跳荡着爱——对党的新闻事业的责任,对读者的爱!唯此,我们才如此美丽。



影响

●1987年第7期《新闻记者》杂志发文高度评价本报1986年全国好新闻一等奖获奖作品《让孩子给你打个分吧!》:怎样当家长?怎样教育好孩子?这看起来似乎只是一个家庭问题,但实际上却是个社会问题,是个关系到培养革命事业接班人的大问题。通讯《让孩子给你打个分吧!》通过一次小学生讨论会,以小见大,反映了这样一个重要的问题。

●1988年获得全国好新闻三等奖的《车站广场丑事不少 非治不可》社会影响深远,省委、市委主要领导都作出明确批示,使问题得到迅速整治和查处。

●1998年中国新闻奖一等奖获奖作品《关于郑州亚细亚商场集团兴衰的调查》系列报道共6篇,刊发于1998年9月9日至16日的《郑州晚报》。这组报道深刻揭示、理性剖析了亚细亚商场由盛转衰的全过程,当之无愧地捧回了中国好新闻一等奖。

本报历年获奖新闻作品一览

(仅选取河南省好新闻一等奖以上名录)

Table with 4 columns: 作品题目 (Work Title), 作者 (Author), 刊登时间 (Publication Time), 获奖等级 (Award Level). Lists various news items and their authors from 1986 to 2008.



History 历史

2004年 3月9日 由中国晚报工作者协会主办、郑州晚报承办的“宇通杯全国晚报感受郑州3600年”活动举行。

3月12日 日报启动报道《让郑州为古老文明而自豪——我市开展商都3600年宣传教育活动》。

4月25日 日报校园记者站成立。至2005年年底,校园记者站拥有校园记者6290名。

6月3日 日报推出长篇通讯,介绍市长袁嘉木的英模事迹。

6月26日《郑州日报》推出创刊55周年纪念特刊《时间的重量》,共68个版。

7月1日 今日起,日报采用“瘦报”模式出版。新的报型比原先每版缩窄两厘米,是国际上流行的报型,版式更加人性化。

10月1日 本报社和市委宣传部联合举办“郑州日报首届读者节”。

10月16日 首届世界传统武术节开幕。日报出版4期特刊。

11月9日 日报今日起开辟《聚焦中原城市群》专栏,推出大型报道《中原逐鹿竞发展》。

2005年

3月10日 日报开辟《四城联创 构筑健康和谐郑州》专栏。这是郑州市2005年落实科学发展观、构建和谐社会的重要举措。

3月25日 日报重点报道英雄民警卫东的事迹。

3月28日 日报文体中心推出“聚焦红色旅游”系列报道。

10月7日 日报、晚报特派记者张利民、唐强、陈祖强三人赴酒泉卫星基地,直击“神六”飞天。

日报记者杨光获全国优秀新闻工作者称号。

2006年

2月5日 “两报”重点推出对女垃圾清运工朱和平的宣传报道。

3月6日 日报推出“谈跨越式发展”系列评论员文章。

3月23日 俄罗斯总统普京造访少林寺,日报在头版突出报道,并刊发新闻组照及通讯。

3月31日-4月3日 两报重点报道“丙戌年黄帝故里拜祖大典活动”。

6月30日 日报改版,并在报眼醒目目标出“打造高品质都市报”。

8月28日 首届豫商大会召开,日报推出《豫商风云》特刊。

9月2日 中国企业联合会在郑发布中国企业500强,两报组织策划,重点报道。

11月19日 郑开大道通车。两报均作重点报道。